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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İçTüzüğü'nün 96. Maddeleri

uyarınca Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 22.10.2024

Oğuz Ka^n SALKI
İstanbul Milletvekili

Ayrı bir tüzel kişiliği ve hiyerarşik yapısı olan ancak idari olarak

Bakanlığınızla ilişkili olan Kamu İhale Kurumu; kamu idareleri tarafından

düzenlenen ihale süreçlerinin ilgili mevzuata uygun yürütülüp yürütülmediğini

denetlemekle, ihale sürecinin mevzuata uygun olmaması gerekçesiyle yapılan

şikayetleri inceleyerek sonuçlandırmakla görevlidir.

Son dönemde gerek tarafımıza ulaşan bilgi ve belgelerden gerekse de

basına yansıyan haberlerden; yine Bakanlığınızla ilişkili Sigortacılık ve Özel
Emeklilik Denetleme ve Düzenleme Kurumu tarafından faaliyet izni verilen

sigorta şirketlerinin kurumsal kimlikleri taklit edilerek paravan ve fason şirketlerin

düzenlediği sahte kefalet senetlerinin ihaleyi düzenleyen idareye sunulduğu, bu

sahte kefalet senetlerinin ihaleyi düzenleyen idareler tarafından kabul edildiği ve

ihalelerin bu haliyle kesinleşerek sözleşmelerin imzalandığı öğrenilmiştir.

Konuyla ilgili gerek Sigortacılık ve Özel Emeklilik Denetleme ve Düzenleme

Kurumu gerek Kamu İhale Kurumu gerekse de Türkiye Sigorta Birliği;

-İhale sürecinde ihaleyi düzenleyen idareye sunulacak kefalet senetlerini

düzenlemekle yetkili sigorta şirketlerinin SEDDK'nin,

-Ülkemizde faaliyet gösteren sigorta acentelerinin TOBB'un,

-Brokerlerin ise Sigorta ve Reasürans Brokerleri Derneği'nin internet sitelerinden

sorgulanabileceği,

-Kefalet senetlerinin geçerliliği konusunda tereddüt olması halinde ilgili sigorta

şirketinin genel müdürlüğü ile iletişime geçilerek şirketten en az iki yetkilisinin

imzasının olduğu yazılı teyidin alınması gerektiği,

-Buna rağmen konuyla ilgili tereddütler giderilemediyseSEDDK ve Türkiye Sigorta

Reasürans ve Emeklilik Şirketleri Birliği ile iletişime geçilmesi
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İçeriğiyle, uyarılarını kamuoyu ile paylaşmıştır.

Ancak gelinen nokta itibariyle; bu uyarılar dikkate alınmadan ülkemizde

faaliyet izni olmayan sigorta şirketleri nam ve hesabına hareket edilerek sahte

kefalet senetleri düzenlenmesi, bu sahte kefalet senetleri ile kamu ihalelerine

girilmesi, ihaleyi düzenleyen idareler tarafından bu sahte kefalet senetlerinin

kabul edilmesi ve ihale sürecinin tamamlanarak yükleniciler ile sözleşmelerin

imzalanması suretiyle kamunun milyarlarca lira zarara uğratılmasına devam
edilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Sahte kefalet senedi ile tamamlanan ihale sayısı kaçtır?

2. Sahte kefalet senedi sunularak tamamlandığı tespit edilen ihalelerden kaçı

iptal edilmiştir?

3. Sahte kefalet senedi sunulan ihalelerin toplam bedeli ne kadardır, bu

ihalelere sunulan sahte kefalet senetlerinin toplam tutarı nedir?

4. İlgili tüm kurum ve kuruluşların uyarılarına rağmen böyle olayların

yaşanıyor olması nasıl mümkün olmaktadır?

5. Sistemdeki bu açığın suistimal edilmemesi adına Bakanlığınızca tedbir

alınması planlanmakta mıdır?

6.. Sahte kefalet senetlerini ihale dosyasına ibraz eden şirket ve şahısların

senetlerini geçerli kabul eden kamu çalışanları tespit edilmiş midir,

haklarında herhangi bir idari ya da adli soruşturma başlatılmış mıdır?


